

КОЛХОЗНЫЙ РУПОР

Орган Воротынского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Выходит по № 5 (1708) ЧЕТВЕРГ Цена №
четвергам XV год издания 1 февраля 1945 г. 15 коп.

Строго соблюдать устав сельхозартели

В своем докладе о 27-ой годовщине Великой Октябрьской социалистической революции Сталин дал высокую оценку работе колхозного крестьянства. Многие колхозы нашего района с честью выполнили свои задачи перед государством. Успешно закончили прошедший сельскохозяйственный год, досрочно рассчитались с государством по всем видам госпоставок такие колхозы, как „1-е Мая“ (Отары), им. М. Горького (Белавка), „Ударник“, им. Ворошилова.

Наряду с такими колхозами, в нашем районе есть и отстающие колхозы, в которых можно встретить ряд нарушений устава сельскохозяйственной артели.

В ряде колхозов имеются случаи незаконного увеличения усадебных участков колхозниками за счет земли колхоза; также колхозники мало заинтересованы в колхозном производстве, превращают свои усадебные участки в основной источник доходов.

В колхозе „Активист“ при обмере усадебных участков весной 1944 года было выявлено, что девять хозяйств использовали 2,22 га колхозной земли под свои усадьбы. В колхозе „Красный маяк“ 18 хозяйств имели излишки усадебных участков 1,9 га.

В колхозе „Красное Приволье“ в 23 хозяйствах установлено излишек на 1,45 га. Единоличники, которые отказались от полевой земли, имели усадебные участки в размере 0,28 га.

В колхозе „Победитель“ широко распространились мнимые разделы с целью получения приусадебных участков из колхозных земель.

В хозяйстве Федотовой Татьяны Максимовны ряд лет проживает Тогузова Мария Ивановна, которая также получает усадебный участок, являясь членом данного хозяйства.

Плечиков Дмитрий Васильевич сам единоличник, сноха его колхозница, живут в одном хозяйстве, а получают два приусадебных участка. Такие мнимые разделы имеют место и в других колхозах. Есть случаи, когда отдельные колхозники

сдают усадебные участки в аренду или передают другим колхозникам.

В колхозе „Оборона страны“ колхозница Блохина передала свой усадебный участок под посев проса единоличнице Кошечевой.

Неслучайно, в колхозе „Активист“ не выработан установленный минимум трудодней трудоспособными колхозниками в количестве 33 человек, а в колхозе „Волжанин“ — 56 человек. Руководители ряда колхозов знают о давних нарушениях, но мер не принимают и встают на легкий путь — прибегают к найму рабочей силы, платят не трудоднями, а натурой — хлебом. Особенно широко распространен наем пастухов, которым платят от 20 до 100 пудов хлеба. В колхозе „День урожая“ за пастбу лошадей уплатили 160 пудов хлеба. Подобная практика найма снижает ценность трудодня и ущемляет интересы колхозников.

В отдельных колхозах нарушением устава сельхозартели является несоблюдение колхозной демократии, иногда вопросы решаются не на общеколхозном собрании, а на правлении колхоза или одним председателем. В колхозе „День урожая“ без решения правления колхоза и общего собрания колхозников было выдано в порядке премии бригадире тракторной бригады тов. Кушнису 25 пудов хлеба, и только после выдачи вынесли решение правления, которое не утверждено на общем собрании колхозников.

Отдельные колхозы проводят исключение из членов колхоза не на общеколхозном собрании, а на бригадном. В колхозе „Волжанин“ исключили двух колхозниц на бригадных собраниях при участии 65 проц. трудоспособных членов бригад.

Руководители колхозов обязаны строго придерживаться статьи 25 устава сельхозартели, согласно которой необходимо ежеквартально производить ревизии в колхозах и отчетываться на общеколхозных собраниях. Категорически запретить производить наем рабочей силы с оплатой натурой — хлебом, всю работу оплачивать трудоднями.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР О награждении города Ленинграда орденом Ленина

За выдающиеся заслуги трудящихся Ленинграда перед Родиной, за мужество и героизм, дисциплину и стойкость, проявленные в борьбе с немецкими захватчиками в трудных условиях вражеской блокады, наградить город Ленинград орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 26 января 1945 года.

Шире развернем социалистическое соревнование за отличную подготовку к весеннему севу!

Образцово проведем сев

Деятельно идет подготовка к весеннему севу в колхозе им. М. Горького (Белавский сельсовет, предколхоза Леонтьев). Семена засыпаны полностью, большинство из них отсортиро-

вано. Сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован. Во всех звеньях заготовляют местные удобрения, вывозят в поле навоз.

Е. Прохорова.

Второй молодежно-комсомольский воскресник

28 января с. г. проводился второй комсомольско-молодежный воскресник по заготовке и вывозке местных удобрений.

В воскреснике приняли участие 1100 человек, из них 300 человек комсомольцев и 400 человек пионеров и школьников. Активно прошел воскресник в Осиновском сельсовете.

Силами комсомольцев и молодежи здесь вывезено 477 возов навоза, собрано золы 9 цент., куриного помета 22 цент., а всего по району заготовлено золы 135 цент., вывезено навоза 6500 возов, куриного помета 96 цент.

К. Кузьмина,
секретарь РК ВЛКСМ.

Не готовятся к весне

Забыли о подготовке к весеннему севу в колхозе „Искра“ (В-Сурск). График по заготовке и вывозке местных удобрений в период месячника не выполнен, семена отсортированы не полностью, кондиционные призываны только рожь и овес. Ремонт сельскохозяйственного ин-

вентаря проведен на 50 проц. Нет в колхозе и должной заботы о коне. Его не готовят к весне. Лошади обезличены, не закреплены за ездовыми.

Правление колхоза в ближайшее время должно исправить положение с подготовкой к весне.

Л. М.

На фронтах Отечественной войны

с 24 по 30 января

Войска 1-го Прибалтийского фронта, перейдя в наступление, 28 января овладели литовским городом Клайпеда (Мемель) — важным портом и сильным опорным пунктом обороны немцев на побережье Балтийского моря. Завяв город Клайпеда, наши войска полностью завершили очищение территории советской Литвы от немецких захватчиков.

Войска 2-го и 3-го Белорусских фронтов завершили прорыв мощной долговременной, глубоко эшелонированной обороны противника в районе Мазурских болот, считавшейся у немцев с времен первой мировой войны неприступной. Наши войска заняли ряд городов в Восточной Пруссии и ведут бои на ближних подступах к Кенигсбергу. Противник несет огромные потери в живой силе и технике. Войска 3-го Белорусского фронта только за один день захватили 130 немецких самолетов, 136 орудий, 270 автомашин и взяли в плен 1386 немецких солдат и офицеров.

Войска 2-го Белорусского фронта, продолжая стремительное наступление, овладели городами Восточной Пруссии — Мюльхаузен, Мариенбург, Штум и Мариенвердер — важными опорными пунктами обороны немцев. Войска фронта прорвались к побережью Давицкой бухты, заняли город Тольксмит, отрезав тем самым восточно-прусскую группировку немцев от центральных районов Германии. На аэродроме в районе Мариенбург наши части захва-

тили 34 самолета противника. Северо-западнее Алленштайна наши войска успешно отбили атаки пехоты и танков противника, пытавшегося пробиться на запад.

Войска 1-го Белорусского фронта, развивая успешное наступление, окружили группировку противника в городе Познань и ведут бои по ее уничтожению. На аэродромах, на авиационном заводе и складах в районе города Познань захвачено 520 немецких самолетов. Стремительно продвигаясь вперед, советские войска пересекли границу Германии западнее и северо-западнее Познани, вторглись в пределы немецкой Померании и овладели городами Шенланке, Лукати Крейц, Бетше и другими.

Войска 1-го Украинского фронта овладели важным центром военной промышленности немецкой Силезии, городом и крепостью Оппельн — крупным узлом железных и шоссейных дорог и мощным опорным пунктом обороны немцев на реке Одер. Развивая успешное наступление, наши войска заняли крупные промышленные центры Силезского промышленного района Германии — города Глейвиц, Гинденбург, Беутен, а также крупные центры Домбровского угольного бассейна — города Хжанув, Сосновец, Бендзин, Домброва, Гурне и другие. В результате умело проведенного обходного маневра в сочетании с атакой с фронта, наши войска овладели центром Домбров-

К смотру
художественной
самодеятельности

Смотр прошел

На днях прошел смотр художественной самодеятельности в Семьянском сельсовете. Смотр дал неплохие показатели.

Силами хорошего кружка под руководством тов. Кападинского были хорошо исполнены песни: „Война началась“, „Зимняя дорога“, „Казачья дума“, „Слети к нам, тихий вечер“.

Драмкружок поставил пьесу „Когда сердце говорит“. Были исполнены пляски „Калинка“, „Яблочко“.

За хорошее исполнение участники хорошего кружка и руководитель тов. Кападинский были премированы. Также получили премии т. т. Собец, Горелова Н., Баринов И. и ученик 5 кл. Володя Малов.

Н. Хрулева.

Войска фронта захватили на вражеских аэродромах 205 самолетов.

Войска 4-го Украинского фронта, продолжая наступление в трудных условиях горнолесистой местности в полосе Карпат, заняли ряд городов, в том числе Спийска Нова Вес, Попрад и Закопане.

В наступательных боях с 12 по 24 января войска 1-го, 2-го и 3-го Белорусских фронтов, 1-го и 4-го Украинских фронтов уничтожили 442 самолета, 2138 танков и самоходных орудий, 3.490 орудий, 2.960 минометов, 9.570 пулеметов и 24.960 автомашин противника. Немцы потеряли только убитыми 295 тысяч своих солдат и офицеров.

За это же время захвачено 150 самолетов, 857 танков и самоходных орудий, 4.442 орудия, 4.426 минометов, 16.449 пулеметов и 9.059 автомашин. Взято в плен 86.330 немецких солдат и офицеров.

В Будапеште наши войска вели бои по уничтожению окруженного гарнизона противника в западной части города (Буда) и заняли свыше 200 кварталов. Очищен от противника остров Маргитсегет.

XV сессия райсовета

26 января с. г. состоялась XV сессия районного совета депутатов трудящихся. Сессия обсудила четыре вопроса: 1) О выполнении бюджета за 1944 год и утверждение бюджета на 1945 год. 2) О состоянии зимовки скота в районе и сохранении молодняка. 3) О выполнении государственного плана заготовок и вывозке леса и 4) Оргвопросы.

Выступивший с докладом по первому вопросу тов. Блязов отметил, что в результате плохой работы ряда сельсоветов, финансовых органов и торговых организаций района выполнение бюджета за 1944 год прошло неудовлетворительно, выполнение по доходам на 83,3 проц. и по расходам на 84,7 проц. Сессия утвердила бюджет на 1945 год по доходам в сумме 3456000,3 руб. и по расходам в сумме 5755000,2. руб.

В прениях по докладу выступили т. т. Малов, Гордеев, Котов, Шагалов, Соловьев, Спиридонов и Чапаркин.

В своем докладе о состоянии зимовки скота в районе и сохранении молодняка председатель райсовета тов. Ивушкин подверг критике слабое состояние зимовки скота в районе. Несмотря на то, что передовые колхозы района — „1-е Мая“ (Огарь), им. 17 партсъезда (Белавка), „День урожая“, им. Ворошилова, „12 лет Октября“, „Искра“ (Чугуны) — выполнили государственный план развития животноводства, отдельные колхозы имели недопустимый падеж лошадей: „Оборона страны“ — 32 головы, „Память Ленина“ — 57 голов, „Красное Приволье“ — 18 голов, „Красная сосна“ — 51 голову. По этим колхозам совершенно не было приплода лошадей.

Падеж имел место и по молодняку и по крупному рогатому скоту. В колхозе „Красный пахарь“ пало 17 голов, в том числе телят 5 голов, в колхозе „Искра Ильича“ — 23 головы, из них телят 12. Такое же положение в колхозе „Трудовик“, „Красный маяк“. В результате таких потерь колхозы вынуждены были купить на хлеб 2093 головы крупного рогатого скота и овец 712 голов.

Из-за бесхозяйственного отношения отдельных председателей колхозов к животноводству допускалось разбазаривание скота. На фермах ряда колхозов нарушается принцип сдельщины, не выполняется постановление Совнаркома о дополнительной оплате труда, в результате чего план развития животноводства район не выполнял ни по одному виду скота, кроме овец.

В обсуждении доклада участвовали т. т. Тюрин, Хохлов, Пермькова, Петрова, Захаров, Цветков, Гаранина, Вахрамов и Рыбкина. Докладчик по третьему вопросу тов. Мальцев доложил, что все лесозаготовительные организации района государственной план лесозаготовок в 1944 году не выполнили, неудовлетворительно выполняется и план осенне-зимних лесозаготовок, особенно леспромхозами: Горлесзага, Наркомречфлота и Михайловским лесхозом. Сельсоветы Львовский, Покров-Майданский, Осиновский, Семьянский и некоторые другие до сего времени полностью не провели мобилизацию на лесозаготовки пеших рабочих и возчиков с лошадьми.

С докладом по этому вопросу выступил депутат М. В. Малов. В прениях выступили т. т. Гетов, Зыков, Аферова. Сессия наметила по докладу конкретные мероприятия, направленные на улучшение финансовой работы, проведение зимовки скота в районе, на своевременное выполнение государственного плана лесозаготовок. Сессия утвердила завотделом гособеспечения райсовета тов. Кочеву А. А. и заврайздравом тов. Тимофееву В. В.

С докладом по третьему вопросу тов. Мальцев доложил, что все лесозаготовительные организации района государственной план лесозаготовок в 1944 году не выполнили, неудовлетворительно выполняется и план осенне-зимних лесозаготовок, особенно леспромхозами: Горлесзага, Наркомречфлота и Михайловским лесхозом. Сельсоветы Львовский, Покров-Майданский, Осиновский, Семьянский и некоторые другие до сего времени полностью не провели мобилизацию на лесозаготовки пеших рабочих и возчиков с лошадьми.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Стремительное продвижение Красной Армии продолжается. По сообщению Совинформбюро, гитлеровцы только за период с 12 по 24 января потеряли убитыми и пленными свыше 380 тысяч солдат и офицеров, а также огромное количество боевой техники. Войска Маршала Жукова, развивая успешное наступление, пересекли границу Германии западнее и северо-западнее Познани и вторглись в пределы немецкой Померании. На путях наступления Красной Армии псыались дощечки с надписью: «До Берлина 150 километров».

Паника в Германии охватила все слои населения. С востока к центру страны устремились, бросив все свое имущество, беженцы. В Берлине их собралось уже свыше миллиона. Но власти не пускают беженцев в город, и они сами устраиваются в пригородных парках на морозе. Из Берлина эвакуируются учреждения правительства и нацистской партии. Многие тысячи берлинцев покидают столицу, отправляясь на юг пешком.

Сами фашистские заправилы растерялись до того, что публикуют статьи, полные страха и отчаяния: «Мы, немцы, — пишет гитлеровец Лей, — переживаем страшные часы, как буд-

то рухнула плотина. Мы не знаем, что предпринять, чтобы создать новые фронты против большевистских армий... При виде этого можно впасть в отчаяние».

Войска Маршала Рокоссовского вышли к Балтийскому морю. Восточно-прусским помещикам теперь отрезан путь к основным районам Германии и эвакуироваться им некуда. Вместе с ними окружена и большая армейская группировка немцев, насчитывающая сотни тысяч человек. Промышленные центры Силезии один за другим также занимают войсками Маршала Конева. А Силезия после Рура является самым важным промышленным районом Германии. Таким образом, у немцев не остается резервов для снабжения своей армии. Истребляют и людские резервы.

По сообщениям иностранной печати, фашисты ведут сейчас широкую переброску своих войск на восточно-германский фронт, свивая их с западного фронта и из Италии. Ряд газет и обозревателей в союзных странах считают, что теперь созданы самые благоприятные условия для развития мощных наступательных операций Англо-Американских армий.

Завершается историческое де-

Письмо с фронта

Дорогие колхозники и молодежь села Воротынец!

В нашем подразделении служит Ваш земляк, бывший член колхоза „Власть Советов“, Евгений Коротков. Беззаветная преданность и любовь к своей прекрасной отчизне воодушевляют его на ратные подвиги. В бою, в учебе молодой 19-летний боец показывает, как нужно жить и бороться за счастье нашего народа, за счастье Родины.

Мы с радостью сообщаем, что в боях за освобождение Советского Заполярья от фашистской нечисти, за проявленное героическое и храброе поведение Евгений Коротков награжден высокой правительственной наградой — орденом Красного Знамени.

Бойцы и командиры нашего подразделения гордятся боевыми подвигами Евгения Короткова.

Гвардии лейтенант М. Уваров.
Почтовая почта 83433 „В“.

За быстрееший ремонт мостов

Районный дорожный отдел в этом году должен построить три шатровых ледореза и капитально отремонтировать Быковский мост, т. к. он пришел в негодность. До ледохода оставлять мосты неремонтированными невозможно. Для ремонта необходимо подвезти лес. До 10 февраля с. г. надо вывезти из квартала 401 Михайловского лесхоза 300 кубометров леса. На 1 февраля ни один сельсовет к перевозке леса не приступил. Лес вывезти необходимо в установленные райисполкомом сроки и до 1 апреля произвести назначенный ремонт. Только при помощи сельсоветов и колхозов эта работа будет выполнена.

А. Мясуров, зав райдоротделом.

С. Ф. ШАЛОВ

В ночь на 29 января 1945 года после непродолжительной болезни скончался Сергей Федорович Шалов, пропагандист райкома партии.

Товарищ Шалов ранее работал инструктором массового отдела райгазеты „Автогигант“, заместителем редактора радиовещания Автозаводского района, мастером цеха автозавода им. Молотова. Работая пропаган-

дистом, товарищ Шалов нес большевистское слово в массы, выступая с лекциями и докладами среди населения.

Светлую память о товарище Шалове, преданном делу партии Ленина — Сталина, мы сохраним навсегда.

Никифоров, Карманов, Наушкин, Прохорова, Хрипкина, Бессонова, Бобков, Лукоянов.

Райком ВКП(б) с прикорбием извещает о преждевременной смерти пропагандиста райкома партии Шалова Сергея Федоровича, последовавшей 29 января 1945 года, и выражает соболезнование семье покойного.

На военно-учебном пункте

Еще совсем не рассвело, а бойцы, ободренные 15-минутной физзарядкой, стройно шагают. Начался день учебы. Каждая новая тема все больше интересует молодых бойцов военно-учебного пункта; особенно оживленно проходит занятие по теме: „Боец в наступлении“. Перебежки, переползания, самоопашивание, непрерывное наблюдение за „противником“, выбор нового места бойцами, где залечь, — все это новое для молодого бойца.

Наряду с предметами военной подготовки с бойцами проводилась политвоспитательная работа. Изучена книга товарища Сталина „О Великой Отечественной войне Советского Союза“.

приказ товарища Сталина о 27 годовщине Октябрьской социалистической революции. Несколько политбесед было проведено на тему „Роль комсомола в Великой Отечественной войне“. На занятиях были прочитаны и художественные произведения: повесть Шолохова „Они сражались за родину“, „28 героев-панфиловцев“ и др.

12 человек молодежи призывного пункта вступили в комсомол, среди них отличники Секачев, Горелов, Фомичев. Призыми и стали в фонд обороны 2.146 руб. наличными и 9.120 руб. облигациями.

Луннов, старший инструктор райвоенкомата.

Советы специалиста

Заготавливайте верхушки картофеля

Опыт ряда колхозов показывает, какое огромное значение имеет срезка верхушек клубней продовольственного картофеля, как дополнительного посадочного материала.

Особенно это мероприятие является ценным сейчас, в дни Отечественной войны, когда каждый лишний килограмм продовольственного картофеля необходим фронту, когда ощущается недостаток в семенах картофеля.

Однако, ряд колхозов — „Активист“, „Победитель“, „Красный маяк“ и др. — несмотря на большой недостаток семенного картофеля, до сих пор не занялись заготовкой верхушек клубней продовольственного картофеля, идущего в пищу.

Верхушка срезается с клубней весом не менее 50 граммов, величина ее должна быть 10 проц. от веса клубня. С больших клубней верхушки не срезаются; нужно браковать картофель с темными пятнами. Особенно серьезно нужно относиться к сохранению верхушек. В картофелехранилище их нужно разостлать слоем в 5—

10 см. толщины на 5—10 дней для легкого просушивания, обязательно делая ежедневно ворошение руками. После этого их можно держать слоем в 30—40 см.

Для лучшего хранения верхушки следует пересыпать песком или сухой землей. Пересыпка золой не допускается. Температура при хранении верхушек должна быть 1—3 градуса тепла.

В индивидуальном хозяйстве верхушки срезаются непосредственно перед очисткой и мойкой картофеля. Просушиваются в течение 1—2 дней при комнатной температуре, хранятся в корзинах или ящиках с обязательной пересыпкой песком или землей.

С каждой тонны продовольственного картофеля срезается 80—100 кг. верхушек, которые по своей ценности не уступают 5 цент. лучшего семенного картофеля. Мякоть же с продовольственных клубней с каждой тонны уменьшается всего на 40—50 кг.

М. Карпов, агроном райзо.

И. О. ответственного редактора Е. М. ПРОХОРОВА.

<p>Магазин № 1 Михайловского райкооп имеет в продаже ремесленные узелки, шнурки, томаты для коров, теплые шапки, уголь насыпью.</p> <p>Райкооп.</p>	<p>Районному дорожному отделу требуется на работу бухгалтер и завхоз. Условия по соглашению.</p> <p>Райдоротдел.</p>
<p>Всем Сельпо требуются рабочие в производственные мастерские, а также рабочие-надомники следующих специальностей: мастера вальцового производства, сапожники по пошивке и ремонту кожаной обуви, портные, плотники, бондари, шорники, корзиноплетельщики, столяры, кузнецы, рыбаки, рабочие по выработке спичек, парикмахеры, фотографы, мыловары, вязальщики варежек и носков, рабочие по выработке обобщо-щепных товаров, заготовители веников, метел, мочала, лыка, коры и дерева-крупники.</p> <p>О материальных условиях и зарплате справиться в производственном отделе райпотребсоюза.</p> <p>Дирекция.</p>	

В. Гришанин.